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AATEBPA-GEQPIA APIOGMOQN
‘Acknon 1. Na urnoloyioete 0Aeg T1g opdadeg td&ewg 6 (modulo oopopdia).
‘Aoxnon 2. Na anodeiete 6t 10 18emdbeg (x> + 1) tou daxtudiou R[x] eivat péyiloto kat 6t 1o oopa
R[x]/(x* + 1)
elval 100popPo MPOg T0 oONA TV Pyadikov aptduev.
‘Acknon 3. Na arodeiytei 0tt T0 oUVoAo

R:{%:aez, n:O,1,2,3,...}

arnoteldel arepaia Meploxr) ®g rpog v rmpoobeon Kat 1ov oAAandaciacpd pnIev. Lt cuvexela va Bpebouv
o1 povadeg tou R kat va €&etacBei av ot apibpoi 3 kat 6 eivat avaywya ototxeia tou R.

‘Aoxknon 4. Na arobeiete 611 Q( V2, V5) = Q( V2 + V5). Tois etvat to avAay®yo ITOAUGOVUIO TOU V2+ 45
@g 11pog 1o oopa @, 1o oopa Q( V2) ka1 1o oona Q(V5);
‘Aornon 5.
(1) Na arobeiytet ot yia kabe n € N, n > 1, o n! &ev elval téAero terpaywvo.
(Yrnodeifn: Mropeite va XpNOIIOTOIOETE TO «adiopa tou Bertrand» oupgova pe to oroio avapeoa
OTOUG (PUOIKOUG aplBpoug 1 kat 2n, yua n > 1, unidpyet navrote évag ripwtog p, 6Sndadr n < p < 2n.)
(2) Twa rowoug euowkoug 1, n > 1, 0 ap1dldg
nl+m+ D!+ (n+2)!
elval téAe10 TeTpdyevo ;
‘Aornon 6. O koprnng tou Halley {Uywoe apketd t I'n kat frav eppavig xkatd ta € 1835, 1910 kat
1986. Ilpoxkettal va epgaviotel kat 1o 2061. Na arodeiyOet ot:
1835919 4+ 19862%! = 0 (mod?7).



ANAAYZH

‘Aornon 1. Acite ot n akodoubia

OUYKA{veL.

‘Acknon 2.
1) Efetdote ®g ripog ) OUYKALON KAl TV AroAUt oUYKALOY TG OE1pES

0 1 1\ 0
chos(ﬂn)(’;—n’;), Z( 1)"\/_51n7

2) Efetdote g mpog v KAtd ONpeio KAt TV Opolopopdn oUYKALon T Oe1pd

- 1
PNl

‘Aornon 3. 'Eow a, pia akodoubia tétola oote
(69
na, — 0, xat Zan =a.
n=1

YroAoyiote 1o 6p1o tng oe1pag

00

Z n(a, = Gus1)-

n=1
‘Acornon 4. 'Eoww A C R. ®étoupe
B ={x € A : 10 x 6ev elvat onpeio oucompeuong tou A}.
Aeigte 611 10 B eival to oAy apiburjopo.

‘Aornon 5. Eow f : [0,1] —» R pua ouvexng ocuvapmon, kat A, pta @Bivouca akodouBia (6ndadr
Ap+1 € A,) rAglotov urtoouvodev tou [0, 1]. Asigte 6t

f(ﬁ An] = ﬁf(An)
n=1 n=1

‘Aoknon 6. Ozwpriote yvwotd ot kabe avoiyxtd uroouvodo tou R eivar évwon §Eveov ava §Uo avoixtov
Sraotpatev (KAnoo ano ta dkpa PInopet va eivat arneipo).
(1) Aeire 6t ta povadika urnoouvoda tou R ta oroia sivat tautdxpova avorxtd kat KAgiotd eivat to 0
xatto R.
(2) ‘Eote A un xevo yvriolo urtoouvodo tou R. Aesite 61 1] XapaKnplotkr ouvaptnon

) 1, avxeA
x) =
xa 0, avx¢ A

€X€El TOUAAX10TO éva onpeio aouvéxelag.



APIOGMHTIKH ANAAYZH

1
‘Aoknon 1. @cwpriote v egiowon f(x) :=ae*—x =0, érou 0 < @ < S debopévn otabepd. Oewpriote ertiong
Sebopévo ou 1) e§lowon autr) £xel akpBog §uo rpaypatkég pideg p) < p2 pe 0 < p; < 1 karp; > —Ina.

(1) Aei&te 0wt n akodoubia (x,): X1 = d(x,), n =0,1,2,..., érou ¢(x) = ae* ouyxrAivel o pida p; ya
P
Kd&6e xp € [0, 1]. Aeite emiong on Tl 7P, p1, 1 — 00,
Xn = P1
(2) @ewpnote v akodoubia (y,), n > 0, rou napdyet nj péBodog tou Nevtwva yia v pootyylorn tev
piov ng f. Amnobeilte 6t av yp < —Inea, tdte y, — p; Kat 6t av yp > —Ina, tdte y, = p2. Tt Sa

oupbei av yg = —Ina;

‘Acknon 2. OcmpHote 10 YPapHKO cuotnpa Ax = b, orou

1 1 1
A=l a 1 1 |,
By 1
omnou «a, B, vy eival mpaypatikég otabepés. Bempriote aKOPD TV eNMAVAANITKY 1€6060
1 1 1 0 0 O
01 1 [x*Y+l e 0 0 x%=b k=01,2,...,
0 0 1 B v O

yvia wyaio x¥ € R3. Ipoobiopiote dAeg Tig Tipég oV otabepodv a, B, ¥, dote 1 axodoudia (xP)_g 2. va
ouyKAivel yla onotadrrote x© xat b € R? ot Avon x tou Ypappikou cuotipartog. Av a =y = 0, prnopeite
navia va Ppeite t Avon pe dUo 1o oAU eravainyeg;

‘Acknon 3. Eowo || - || pia véppa otov R” kat n mapayéupevn and auth)v @uoikt) vopua mivaka otov R,

<A™

1
(1) Av A, B € R™" gival mmivakeg, e A avuiotpéyiao kat B un avriotpéyipo, deilte 6t A_B <

(2) 'Eote C € R™", tét0106 wote || — C|| < 1. Asi&re 611 0 C avriotpégerat.

(8) Aeitte 6t av D € R™ xat ||D|| < 1, téte o I — D avuorpéperat xat ||(1 — D)71|| <

1-|IDII

‘Aoxnon 4. Eow s;(x) = 1 + c(x + 1)3, érou ¢ ivat pa nipaypatkr otabepd. Yrodoyiote 10 oAudvupo
52(x) étol ®ote n ouvdptnon
s(x) = { si(x) av -1<x<0
’ s2(x) av 0<x<1
va eival kuBikr spline wg rpog to diapepiond xp = —1, x; = 0, xp = 1 tou daotuatog [—1, 1] pe cuvbrkeg
ota axkpa s”(=1) = s”’(1) = 0.

1
‘Aoknon 5. 'Eow [ = f [x|dx xat T n mpooéyyion tou I mou divel 0 oUvOeTOg TUTIOG TOU Tparediou yla
-1

2
£évav opotdpoppo drapeptopd mAdtoug A ou [-1,1]. AeiSte 6w [T — 1] < T



AIA®OPIKH 'EQCMETPIA

‘Acoxknon 1. Eow /I C R éva avoiyto diaotnua, xat y : I — R pia C® kapmudn napaperplopévn pe to
unxog tng (6ndady |y ’|| = 1) pe xkapruddétnta k > 0 kat otpéwn 7. Na anodeiytei ot 1o y(I) Bpioketat mave
og pa ogaipa tdte kat povo tote dtav undpyet pa C* ouvdptnon f : I = R yua v oroia woxuouv

f-‘r:(%) rat f’+£=0.

‘Acornon 2. Na arodeiytei 0Tt T0 oUVOAO

M ={(x,y,2) € R3: X +y2 -7 = 1}
eivat eruddvela ek rneplotpodng (e dfova meptlotpodr)g tov KAOET0) Katl va urodoylotel n kaprnuddtnta
Gauss g M oe kGO onpeio g.
‘Acknon 3. Eowo M C R? pa C*° erugavela katy : I — M pia C*° KapmuAn Apapetpiopévn) e T0 PHKOG
g, orou I € R éva avoytd idoupa. 'Eowe k& > 0 n xkaprudouta wmg y Kal T 1) otpéyr) mg. Av ya

KdOe s € I n kavovikn) kaprwdomnta mg M oo onueio y(s) € M kata w devbuvon wou y'(s) € TyoyM
pndevidetat, va anodeixOel ot n kapruddtnta Gauss g M oto y(s) diverat and tov turo

k(y(s) = —(x(s))*.



AIAPOPIKEZ EEIZQZEIZ

‘Acoknon 1. Na AuBei pe ) pébodo tov XapaKtnPloTKOV T0 rPoBAnua
uy+2yu, =0, RyxR,
{u(O,y) =y
‘Acknon 2. OewPriote T0 I OPOYEVEG IPdBAnpa
Uy =K Uy + f(x,8), «>0,0<x<L,t>0
u(0,1) = g(t), u(L,t) = h(r)
u(x,0) = ¢(x)

(1) Ot ouvoplakég ouvOrkeg autou tou rpoBAnartog eivat Dirichlet 1 Neumann;
(2) Arobeite 1o 11OVOOT|IIaVTO TOV AUCEDV TOU ITPOBA1ATOG.

‘Acrnon 3. Oewprote 10 IPOBANHIA APXIKOV TGOV

3'utt+uxx_4‘uxt=0, —OO<X<OO,[>O
u(x,0) =x
u;(x,0) =0

(1) To napandve pdéBAnpia eivat tapaBoAikoy, UrepBOAIKOU 1] EAAETTIKOU TUTTOU (SlakatoAoynote tnv
anavtnon oag).
(2) Bpeite ) Avon tou mpoBAnpatog.
‘Aornon 4. Na Aubei n Srapopikr) eSionorn
y" +4y" +5y=5-¢% cost.

‘Acoknon 5. Otpnrote 10 MPOBANIA APXIKOV TV

y' =y
y0) =1
(1) Na uroAoytotouv ot 2 pwteg Picard npooeyyioelg yi(f), y2(f) av yo(t) = 1.
(2) Na Bpebei n y,(f). AirkatoAoyfiote tv Andavinor] oag.
‘Acrnon 6. Oswpoulie T0 cUoTNIA S1APOPIKOV E§I0MOEDV
x'=(x+y)(x-1)
y ==&+

(1) Na rpoodiopiotouv ta onueia 10opportiag Kat va rmpocdloplotel 0 TUIoG Kat 1) eUotdfeld toug.
(2) Zxedraote 1o Saypappa @dong.



INI6GANOTHTEZ-ZTATIZTIKH

‘Aornon 1.
(1) Ermdéyoupe tuxaia uo uroouvoda tou {1,2,3,...,n}. Bpeite mv mbavouta ta uo ovvoda va
etvat &éva.

(2) 'Eoww X, Y 6uo ave§dpunteg, detkeég, aképaleg tuyxaieg petaBAntég, t€toleg wote
1
PX=kl=P[Y=k] = >
yia kaBe k € IN. Na urodoyiotei n rubavotnta n X va Swatpei v Y.
‘Acknon 2.
(1) 'Eoct® X ouvexrg tuxaia petaBAnt pe ouvdptnorn rukvotnuag fy. YrmoBétoupe ot urtdpyxet 4 € R
€110 oote fy(u — x) = fx(u + x) yia kabe x € R. Acigte 6u E[X] = pu.

(2) @ewprnote pia akodoubia ard ave§aptnieg, 100vopeg, tuxaieg petabAntég Xi, Xs, ... pe tpég oto
d1dotnpa [0, o0) xkat ukvotta mbavotntag:
a
X)=———, x>0,
0= G

orou @ eivatl pia 9tk otabepd.
Eivat @avepo ot ) Yy = max{Xi,..., Xy} elvar av§ouoa akodoubia tuxaiov petaBAntov kat 9¢doupe
va mpocdlopicoupe tv tdin peyéboug g kabog to N — oo, Aeigte ot

lim P [YN <x é] =", ¥x>0,
N—oco
Kat ouprnepavete 6u n N 3 Yy ouyxAiver katd katavoprn oe pia tuxaia PetaBAntr) e ouvaptnon

KATavopung:
0 ,avx <0
F = { - avx > 0.

‘Aornon 3. Ze pa akodouBia doxkipov Bernoulli, €0t X 0 aptdpidg tov SoK1pav péypt Vv rpot) ertuyid,
rat Y o ap1Bpog tov Soxkipodv and myv npotn) péxpt t deutepr ermruyia. Ltabepornolovpe éva guolko aptopo
n. Na Bpebei nj Seopeupévn ouvdptnon rmbavotntag tng X dedopévou ot X + Y = n.

‘Acrnon 4. Xt ¢va xouti tortofetoupe 2" vopiopata. 'Eva and autd eivatl eAATtopatiko Kat £Xet 5Uo dyelg
pe Kedaldr], eved ta umodolra £€Xouv pia owrn pe Kedadr kat pla pe ypappata. EmAéyoupe éva vopopa
otnv TUXn Kat to otpiBoupe m QOpPEG.

Aebopévou 6T T0 anotédeopa Kal TV M plPemv eival REPAAT) :

a) Bpette v rubavotnta va £xoupe ermAESeL T0 EAATIORATIKO VOUL0HA, KAl

B) Bpeite v rmbavotnta p, va @EPOUNE REPAAT AV OTPIWOURE AKOMN 1A QOPA TO VOULOHA TIOU ERAEEALIE.
[To16 eivatl 1o 6p1o NG P KAOWG m — oo;

‘Acknon 5. Ze éva tuyxaio Selypa n yevwhoewv (n peyddo), o apBpog tov ayopiov sival ¢. EAéySte oe
eninedo onpavukotntag @, ot n rmbavomta va yevvnOel ayopt eivat ion pe v mbavotnta va yevvnOet
Kopitot.

‘Aornon 6. Auo naikteg A, B naidouv 1o €8¢ mayvidl: §exivoviag and tov A pixvouv evaddd§ éva {dpt
BEéXPL eite 0 A va @épet €81 (ordte kepbidetl o A), eite 0 B va @épet oo 1) §Uo (ordte kepbidel o B).

(1) IMowa eivat n rubavotnta tou evdexopévou 1o mayvidt va tedeidoet o pia 1) duo Japiég;

(2) Toid eival n rubavotnta va £xel kepdioet 0 A §£6o€vou ToU TAPATIAVE EVOEXOMEVOU ;

(3) TToia eivat n rubavotnta va repdioet o A ;

(4) TTowog eivat o avapevopevog apOnog faptov pexpt va 0AoKANp@Oel To rayvidt;



